

Аналитическая справка.

Критерий №2 Педагогическая продуктивность.

Повышение качества дошкольного образования находится в прямой зависимости от профессионального уровня педагогических кадров. Впервые в российском образовании разработана концепция и содержание профессионального стандарта педагога. Как же быть успешным в современном изменяющемся мире? Что могут предложить педагоги, чтобы сделать занятия привлекательными для детей и их родителей? Сочетать развлечения с обучением, использовать различные методики и технологии? Главным профессиональным качеством педагога на данном этапе должна стать психологическая готовность к изменению сознания. Готовность к переменам, мобильность, способность к нестандартным трудовым действиям, ответственность и самостоятельность в принятии решений.

Светлана Николаевна Суханова, музыкальный руководитель МБДОУ детского сада № 19, регулярно обобщает и распространяет собственный педагогический опыт, результативно участвует в конкурсах профессионального мастерства разного уровня. Авторские разработки получили положительные рецензии, были представлены на научно – практических мероприятиях для педагогов ДОО города Крымска, города Славянска-на-Кубани, Краснодарского края и РФ, подготовлены и опубликованы материалы в профессиональных изданиях.

Светлана Николаевна обобщила и внедрила опыт работы: **«Развитие художественно – творческих, изобразительных способностей в процессе интегрированных музыкальных занятиях»** 2014 год (приложение 2.1). Опыт работы посвящен развитию художественно – эстетического вкуса и творческих способностей через знакомство детей с разными видами искусства. Интегрированное обучение в образовательной деятельности позволило воспитанникам осознать многообразие окружающего мира, чувства и эмоции других людей, а также способствовало развитию воображения и фантазии, удовлетворению потребности в самовыражении: импровизировать – движением, голосом, сочинять – музыку, исполнять – песни, танцы, изображать – рисунки, пейзажи и. т.д. В дальнейшем первые творческие попытки плавно переходят в создание своего «произведения».

Опыт работы представляет интерес не только для музыкальных руководителей ДОО, но и для специалистов дополнительного образования. Разработанный материал позволит эффективно решать задачи художественно – эстетического развития дошкольников. Методический материал из опыта работы, с научно – методической работой опубликован в сборнике **«Инновационная деятельность педагога в современном образовании»** 2015 год (приложение 2.2).

Светлана Николаевна приняла участие во II Международной научно – практической конференции **«Инновационная деятельность педагога в современном образовании»** с научно – методической работой **«Значение**

театрализованной деятельности в развитии детей дошкольного возраста» (приложение 2.3).

Использование в практике работы с детьми разработанных Светланой Николаевной материалов более эффективно позволяет решать разноплановые задачи воспитательно – образовательного процесса для развития творческих способностей воспитанников. В своей работе педагог использует авторские разработки. Музыкальная игра «**Мишка**» (приложение 2.4) представлена на Всероссийском конкурсе «**Музыкальная игра**». Методическая разработка для детей младшего и среднего возраста используется в целях развития коммуникативных качеств.

«Сборник новогодних игр и сюрпризных моментов (приложение 2.5) направлен на оказание методической помощи в написании сценариев к празднику Новый год. В основе методической разработки представлен сборник новогодних игр и сюрпризных моментов для детей дошкольного возраста. Сборник содержит большое количество увлекательных игр на зимнюю тематику, цель которых развивать музыкальные творческие способности, двигательную активность, воспитывать внимание и коммуникативные навыки. Имеет положительную рецензию методиста МКУ ИМЦ В.М. Геновой и руководителя МО музыкальных руководителей Н.В. Гордеевой и отзыв администрации МБДОУ детского сада № 6 города Крымска.

Для развития познавательной активности и интеллекта в процессе творческих проявлений детей Светлана Николаевна изготавлила пособие «**Волшебная ширма**» (приложение 2.6). Главная цель которого - создать игромир и обогатить детей яркими впечатлениями. Педагог дополнила пособие методической разработкой с описанием, возможностей применения ширмы - трансформера. Пособие полифункционально, трансформируемо. Использование ширмы возможно как для группы детей, так и для индивидуального пользования. Материал по теме «**Дидактическое пособие для музыкального развития детей «Волшебная ширма»** внесен в банк методических разработок (приложение 2.6.1). Методическая разработка «**Волшебная ширма**» имеет положительную рецензию кандидата педагогических наук, доцента кафедры общей и профессиональной педагогики Кубанского государственного университета филиала в г. Славянске-на-Кубани Г.Н. Ходусовой (приложение 2.6.2).

Светлана Николаевна является соавтором инновационной программы ДОО «**Народная педагогика как средство формирования духовно – нравственного потенциала личности ребенка**» 2017 год (приложение 2.6.3).

Программа «**Народная педагогика как средство формирования духовно – нравственного потенциала личности ребенка**» определяет новые ориентиры в нравственно – патриотическом воспитании детей, основанные на их приобщении к русскому народному творчеству и культуре. Особенностью программы является то, что она строится на сочетании разных направлений образовательной деятельности. Степень инновационности

заявленного в программе продукта характеризуется возможностью реализации, его востребованностью в любой дошкольной образовательной организации. Программа представлена на краевом семинаре по теме: «Проблемы интеграции и сегрегации в условиях специального образования» (приложение 2.6.4) и имеет положительную рецензию кандидата педагогических наук, доцента кафедры общей и профессиональной педагогики Кубанского государственного университета филиала в г. Славянске-на-Кубани Г.Н. Ходусовой (приложение 2.6.5).

Представленные материалы, продукты педагогической деятельности, Светланы Николаевны Сухановой содержательны, востребованы, презентабельны. Их авторство подтверждается содержанием рецензий научных и практических работников, специалистов разных уровней. Информация представлена понятно и полностью соответствует содержанию критерия.

Заведующий МБДОУ детским садом № 19

Е.Н.Горященко

Начальник управления образования
 администрации муниципального образования
 Крымский район

М.В. Богомолова

